

## 剛果民主共和國：政界的合一

剛果民主共和國（RDC）正在歷經一個非常敏感的政治階段，總理馬塔塔 蓬約（Augustin Matata Ponyo）根據10月所簽署的協議，於11月14日辭職，因而延長總統卡比拉（Joseph Kabila）的任期。卡比拉原本應該在12月19日任期屆滿，但執政黨與部分反對黨都決定同意將總統大選延後至2018年的4月。

在這樣棘手的情況之下，於10月29日成立了剛果的「政界合一運動」（MPPU），這靈感是由盧嘉勒女士的靈修所啟發的。

普世博愛運動在剛果的負責人達明 卡塞雷卡（Damien Kasereka）及海迦 卡茵布（Aga Ghislaine Kahambu）陳述：「在這段期間，教會透過主教團設法防治國家正在產生的混亂情況。「政界合一運動」（MPPU）的展開，正是回應我們當前需要的最佳答案。我們很高興看到『運動』在政界活躍的成員，尤其是年輕的成員，他們相信事情是可以改變的。雖然我們面對困難重重，仍然抱有希望。」

12月3日，「政界合一運動」（MPPU）在首都金夏沙的莫尹華·探戈（Moyimwa

Ntongo）醫療中心的會議廳正式啟動。『潛力報』（Le

potentiel）特別以大標題《社會中的愛與普世手足情：一個群眾意識運動的展開》寫了長篇報導。『每日報』（Il quotidien）寫道：「『政界合一運動』（MPPU）遠勝於只是一個政黨的概念，而為剛果的政界提供一個能反映及促進普世手足情誼的行動平台。引發人們深信普世手足情是積極改變社會的基礎與驅動力，尤其是對剛果人而言，相反價值觀是非常困難的」，除了現有的參與者，還有許多的大學教授、研究人員、國會議員、政治人物、記者、律師、宗教人士、醫生、研究生、社運人士及其他社會職業的代表們也加入行列。在會議期間，他們特別強調「政界合一運動」（MPPU）在剛果民主共和國的適切性與重要性，尤其在這艱難的時刻更顯得「政界的合一」迫切的需要。

議員迪奧多妮·鄔皮拉（Upira Dieudonné）女士是剛果民主共和國「政界合一運動」的發起人之一，表示：「我們想要培育一些和我們一樣無懼無怕的青年。當然，對我們的國家來說，所做的還是不足夠。也許是因為我們沒有接受過培育：成了我們恐懼政治的原因。因此，我們想要培育年輕人有志於做良善之事，懂得譴責不對的，敢於表明真正良善的或棄絕不好的事情。年輕人在面對政治空間兩極化時，他們可以說：『我們必須為自己的國家有所貢獻。』備受培育的青年，能以善行來影響整個社會。」

前國會議員同時也是發起人之一的馬迪克 喬吉娜（Georgine Madiko）說：「我們將規劃周期性的大學課程來培訓年輕人。同時，我們會逐漸地以蜘蛛網般的模式，延伸擴散至整個國家的各個領域中。以這樣的網絡作為支持，縱然無法根除惡，至少能緩減社會中的惡行，並發揚良善」。目前即將展開以50至60人為第一批學生的培訓課程。

海迦 吉絲蓮 卡茵布感謝所有人並總結：「你們的出席表示你們期盼我們的國家能有所改變。其實並不需要一大群人才能改變社會，每一個人都可以做出許多積極性的行動。現在，希望這些行動不再是孤單無助的。」

古斯塔沃·卡拉理亞（Gustavo Clariá）